
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 28/11/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: «Σχεδιασμός Αποκατάστασης Δασικών Οικοσυστημάτων και 

υλοποίηση αυτού» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Τα δασικά οικοσυστήματα βρίσκονται σε ισορροπία με το περιβάλλον. Ως εκ τούτου, οι 
επανιδρύσεις αυτών - κατόπιν καταστροφικών πυρκαγιών - επιτυγχάνονται με 
οργανωμένες αναδασώσεις - κι όχι απλά δενδροφυτεύσεις. Οι αναδασώσεις 
(δημιουργία τεχνητών συστάδων) κατέχουν ως αντικείμενο την πιο αξιόλογη θέση στην 
δασοπονία. Επιπρόσθετα, οι αναδασώσεις (με ανάλογες συστάδες δεντροστοιχιών προ 
της καταστροφής των δασικών οικοσυστημάτων) προστατεύουν το έδαφος και το 
περιβάλλον αφενός από τις δυσμενείς επιδράσεις των ανθρωπίνων δραστηριοτήτων και 
αφετέρου βελτιώνουν αισθητά το τοπίο. Δρουν, επιπλέον, ως εξισορροπητική επίδραση 
στην υδάτινη οικονομία, παρέχοντας στον άνθρωπο ψυχική ηρεμία και γαλήνη. Τέλος 
και επί του προκείμενου, ο στόχος των αναδασώσεων θα πρέπει να επικεντρώνεται 
στην οικολογική ισορροπία των οικοσυστημάτων, αναδημιουργώντας τα εν λόγω 
περιβάλλοντα με δεντροστοιχίες καταλλήλων ευδοκιμούντων ειδών ανά περιοχή, 
δεδομένης της οικολογικής ιστορίας έκαστης, αποφεύγοντας την εισαγωγή παρείσακτων 
ειδών, τα όποια δεν θα είχαν τη δυνατότητα προσαρμογής επί της όποιας περιοχής 
συγκεκριμένης οικολογικής ιστορίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε σε ποιες περιοχές τη χώρας μας την τελευταία 
τριετία διεξήχθησαν συστηματικές αναδασώσεις, υπό την επίβλεψη των καθ΄ ύλην 
αρμοδίων Υπηρεσιών των υφ΄ υμών Υπουργείων, επί πυρόπληκτων εκτάσεων και ποια 
είναι η έκταση των αναδασωμένων εκτάσεων το ίδιο χρονικό διάστημα; 
 
2. Ποιο το έργο της Δασικής Υπηρεσίας στις οργανωμένες αναδασώσεις στη χώρα κι αν 
το προσωπικό της επαρκεί στην ανάληψη πρωτοβουλιών αναδασώσεων, κατά τον 
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Νόμο, επί των καμένων δασικών οικοσυστημάτων; 
 
3. Συνεπικουρεί η Π.Υ. σε σχεδιασμό οργανωμένων αναδασώσεων και κατά ποιον 
τρόπο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




